

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО НАУЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ
ВОЛОГОДСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР РАН



ИНФОРМАЦИОННЫЙ
ВЫПУСК № 30 (1511)

Серия

«ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ»

ВолНЦ РАН продолжает знакомить своих подписчиков с наиболее интересными, на наш взгляд, публикациями, затрагивающими актуальные вопросы российской экономики и политики.

В выпуске представлена статья А. Нагорного «Не ходи в дом врага твоего!», опубликованная в газете «Завтра», № 5, февраль 2018 года.

Вологда
февраль 2018

Не ходи в дом врага твоего!

Секретный визит российских разведчиков в США оказался не вполне секретным

Сенсационная новость облетела американские масс-медиа в конце прошлой недели: США чуть ли не с тайным визитом посетили сразу три руководителя спецслужб России – глава ФСБ Александр Бортников, директор СВР Сергей Нарышкин, а также начальник ГРУ Генштаба Игорь Коробов. Ясно, что такой массивный одновременный выезд мог быть обусловлен только некими особыми причинами и решением Главнокомандующего. Первыми информацию о встрече обнародовали журналисты супервлиятельных газет «Нью-Йорк Таймс» и «Вашингтон Пост», близких к Демократической партии и «глубинному государству». Позднее эти сведения были подтверждены российской стороной – с утверждением, что целью визита и переговоров была координация борьбы с международным терроризмом.

Разумеется, никто всерьёз данное объяснение не принял, поскольку отечественные «три богатыря» отправились за океан в самый разгар идущей в Америке антирусской политической кампании, когда официальный Вашингтон обозначил нашу страну как своего «врага номер один» и принял целую серию стратегических и военно-политических решений, направленных напрямую против её высшего политического руководства. Эти моменты присутствовали и в выступлении Трампа перед Конгрессом с ежегодным «Посланием к нации», и в требованиях самого Конгресса ужесточить подход к русским в связи с «вмешательством в американские выборы», и в принятии новой программы атомного перевооружения для «противодействия русской угрозе», с выработкой новых принципов использования атомного оружия против РФ. А кульминацией этой кампании, несомненно, стал пресловутый «кремлёвский список» американского Минфина – пока без каких-либо конкретных санкций, но с наличием «секретной части» и понятным политико-психологическим воздействием на указанных в нём представителей российской «элиты».

При этом, пока Белый дом наносил по Кремлю удар за ударом, с российской стороны звучали уже традиционные «асимметричные» призывы к сотрудничеству с Вашингтоном и решению всех спорных вопросов путём переговоров – сплошное «мир, дружба, жвачка». Даже министр иностранных дел РФ Сергей Лавров высказался в том духе, что, мол, у нас есть чем ответить на такое «недружелюбное поведение», но мы отвечать не будем, поскольку мы «цивилизованнее», чем наши американские «партнёры», и более того – несмотря ни на что стремимся к нормализации отношений с США.

Поэтому невольно возникает подозрение, что начальники российских спецслужб отправились за океан с новой миротворческой миссией. Если это манёвр, то ничего страшного. Но в своё время мне «посчастливилось» работать в Институте США и Канады и вплотную наблюдать, как при Горбачёве установилась практика отвечать на усиление давления со стороны Запада всё новыми и новыми уступками, всякий раз подставляя щёку под следующий удар. Как говаривал один мой товарищ, работавший на Венских переговорах: «Мы тут бьёмся за каждый танк, а из Москвы вдруг приходит указание взять да и «назло врагу» сократить сразу тысячу танков». Нынешняя ситуация во многом напоминает напоминать горбачёвские времена. Тем более что, как явствует из статьи Владимира Овчинского, США намерены только увеличивать своё давление на Россию. Но российская «властная вертикаль» поступает так, словно США не ведут против нас войну на Украине, не стягивают войска НАТО к нашим границам, не поддерживают террористов на Ближнем Востоке, не пытаются «поджечь» Кавказ и Центральную Азию, не собираются применять своё ядерное оружие «в ответ на атаки хакеров», не пытались удушить нашу экономику санкциями. Впрочем, о чём тут говорить, если Росстат «ри-

сует» инфляцию за 2017 год в 2,4%, хотя реально она раз в пять выше и только по бензину составляет 14%. Минфин за счёт «лишних» нефтедолларов скупает «трежерис» американского казначейства на десятки миллиардов долларов в год, ЦБ держит кредитную ставку на уровне, несовместимом не только с развитием, но и с простым выживанием реального сектора производства, богачи богатеют, 90% населения беднеет, отдавая себя в кредитную кабалу, а из страны за рубеж утекают суммы, сопоставимые с федеральным бюджетом...

Поэтому, рассматривая вероятные сценарии развития событий на ближайшие два года, можно с высокой степенью уверенности предсказать, что мы получим от Вашингтона тотальную финансовую блокаду, а также теракты и другие провокации со стороны бандеровского Киева и исламских революционеров, поддержка которых Вашингтоном будет продол-

жена. Поэтому нельзя забывать о том, как расчленили наше государство 25-30 лет назад, к каким жертвам, разрушениям и крови привело следование «общечеловеческим ценностям», которые «коллективный Запад» призывает соблюдать весь мир, но с лёгкостью отменяет у себя дома. Российская Федерация тоже не застрахована от подобной перспективы, особенно если те силы, которые стремятся к этому и извне, и изнутри нашей страны, не встретят должного отпора.

В одной из песен древнегерманского эпоса есть призыв «не ходить в дом врага своего». Вояж в США «тройки» российских разведчиков свидетельствует о том, что иллюзии по поводу американских «партнёров» в Кремле сохраняются, и это может очень дорого обойтись нашей стране, всем нам и каждому из нас.

А. Нагорный